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ВСТУП 

 

Дисципліна «Нормотворча діяльність» є правничою дисципліною, що 

займає важливу роль у підготовці майбутніх правників. 

«Нормотворча діяльність» стає для здобувачів 1 ключем до глибинного 

та системного дослідження цієї галузі знань. Цей курс є основоположним у 

системі інших викладання правових знань. 

Методичні рекомендації зі спеціальності «Нормотворча діяльність» 

включають інструкції щодо підготовки до всіх тем, список джерел, 

необхідних для підготовки, для навчання та подальшого читання по кожній 

темі семінару, каталог питань, які обговорюються під час семінару. семінари. 

Заняття, до всіх тем семінару, порядок проведення завершальної перевірки 

знань абітурієнтів, основні положення системи оцінювання оцінювання 

успішність навчання, а також питання щодо завершальної перевірки. 

Метою навчальної дисципліни «Нормотворча діяльність» є надання 

абітурієнтам системного матеріалу у площині правових явищ. 

Передумови: конституційне, цивільне, кримінальне, адміністративне, 

трудове право, адміністративне судочинство, цивільний процес, кримінальний 

процес є одними з юридичних наук, з якими найбільш тісно пов’язана 

теорією права; прикладні науки – соціологія, психологія та ін. 

«Нормотворча діяльність» за своїм міждисциплінарним значенням є 

провідною науковою дисципліною, своєрідним лексиконом, який служить 

орієнтиром для абітурієнтів у процесі навчання та звужує об’єктивно завжди 

існуючий розрив між системою фахової підготовки правників та їх практична 

робота: 

 аналіз суспільних процесів у контексті державно-правової теорії та 

вміння представити власні бачення рішень; 

 знати, як збирати та інтегрувати матеріали із різних правових джерел; 

 уміти зробити підсумок з достатнім обґрунтуванням про певні 

фактичні обставини державно-правового розвитку; 

 знати, як розцінювати переваги та недоліки аргументів шляхом 

аналізу відомої конституційної проблеми; 

 вміти створювати та координувати власний план пізнання та 

самостійно збирати інформацію з конкретних правових джерел; 

 у контексті державно-правової теорії вміти встановлювати обставини, 

які потребують допомоги для з’ясування; 

 безперешкодно комунікувати національною мовою, мати інструменти 

для вирішення державних та правових питань; 

 володіти основами риторики під час роботи з теоретичними та 

юридичними засадами. 
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ТЕМА 1. ЮРИДИЧНА ТЕХНІКА В СИСТЕМІ ТЕОРІЇ ПРАВА 
 

Теми для мультимедійних презентацій: 

 Правознавство: поняття, характеристика, елементи.  

 Поняття та система, об’єкт, предмет та ознака загальної теорії права.  

 Етап становлення теорії державного права як науки в Україні та світі.  

 

Підготувати анотацію до наступних тем: 

 Уряд і функції теорії права: поняття, види та властивості.  

 Методологія та пізнавальні методи національного права.  

 Загальна теорія права як дисципліна.  

 Сучасні напрями теорії загальної теорії права як наукової та 

навчальної науки. 

 

Розробити схеми: 

 Загальна теорія права: властивості, елементи. 

 Особливості теорії права. 

 Ретроспектива загальної теорії права. 

 Методологія загальної теорії права. 

 Місце загальної теорії права у системі правничих наук. 

 

Підготувати реферат: 

 «Сучасність та перспективи державно-правової теорії». 

 «Положення і значення державно-правової теорії в російській науці». 

 «Перспективи становлення методології сучасної юриспруденції». 

 «Питання методології дослідження юридичних явищ у творчості 

видатних діячів ХХ ст.». 

 «Особистісно орієнтований підхід як підґрунтя наукового дослідження  

в права». 

 «Біознавство як новий напрям юридичних досліджень». 

 «Становлення цифрової юридичної науки юриспруденція в Україні». 

 «Особливості теорії права». 

 «Ретроспектива загальної теорії права». 

 «Методологія загальної теорії права» 

 

Словникова робота: 

поняття, визначення, пізнавальна система, наука, соціальне явище, державно-

правова теорія, призначення державно-правової теорії, характеристика 

державно-правової теорії, теорія права, предмет державно-правової теорії, 

структура суб’єкта державно-правової теорії, дуалізм теоретичного суб’єкта 

загальної теорії права, функціональна логіка державно-правового розвитку, 
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закономірності розвитку держави і права - Рівність державно-правової теорії, 

диференціація державно-правової теорії, особливі (притаманні) функції 

державно-правової теорія, експериментальні та функціональні можливості 

державно-правової теорії, слідча функція, ціннісна, комунікаційна, освітня 

функція, теоретичний метод і верховенство права, методологія державно-

правової теорії, методичний підхід, структура теорії та методології 

верховенства права, державно-правова теорія як наука, теоретичне 

правознавство, історичне право, галузь юриспруденції, прикладна 

юриспруденція, поняття державно-правової теорії, загальнотеоретико-

правові поняття, гідність, юридично орієнтований погляд 

 

Виконати завдання 

Завдання № 1. Наприкінці уроку вчитель повинен дати можливість 

кожному студенту висловити свою позицію щодо наступного: «Чому абітурієнти 

на предмет 081 «Право» вивчають предмет «Загальна теорія права». 

Завдання № 2. Студентів слід розділити на декілька груп. Учитель 

записує на дошці центральне дискусійне питання «Роль політико-правової 

доктрини». Кожна підгрупа студентів ставить 5 конкретних запитань на 

задану тему на аркуші паперу, надсилає їх бумерангом до будь-якої підгрупи 

ЗВО і вислуховує відповідь. Учитель записує відповіді та підраховує бали, 

отримані кожною підгрупою. 

Завдання №3. Проаналізуйте поданий текст. 

«Ретельний аналіз зв’язку та міжгалузевих зв’язків юридичного 

поняття «державний устрій» з категоріями «державність», «конституційний 

устрій», «соціальний лад», «політичний лад», «форма держави». 

Як ви гадаєте, якими науковими методами можна розкрити поняття 

«державний устрій»? Коротко опишіть ці методи та обґрунтуйте свою 

позицію. 

Завдання № 4. Адвокат: «З особистого досвіду мною було зроблено 

висновок, що кожного року на українському просторі юридичних послуг 

з’являється щось нове. Актуальними стають теми юридичної роботи з 

інноваційними методами. Це свідчить, що завжди потрібно бути на крок 

попереду. Це стосується всіх сфер. 

Вкажіть, будь ласка, на яку галузь права має на увазі адвокат? Дайте 

короткий опис. 
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ТЕМА 2. НОРМОТВОРЧА ДІЯЛЬНІСТЬ ОРГАНІВ 

ПУБЛІЧНОЇ ВЛАДИ: ПРИНЦИПИ, ОСНОВНІ НАПРЯМИ, 

СТАДІЇ 
 

Теми для мультимедійних презентацій: 

 Теорії виникнення держави. 

 Причини та передумови появи держави. 

 Держава: сутність, ознаки, призначення 

 Види утворення держави (державне відокремлення, ліквідація, 
відділення, союзи тощо). 

 

Підготувати анотацію до наступних тем: 

 Типологія виникнення держави: види та їх характеристика. 

 Демократія та державний суверенітет. Співвідношення різних видів 
суверенітету. 

 Публічна влада: визначення, компоненти та зв’язок з близькими 
категоріями. 

 

Розробити схеми: 

 Ознаки народного суверенітету. 

 Держава: сутність, ознаки, призначення. 
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 Види утворення держави (державне відокремлення, ліквідація, 

відділення, союзи тощо). 

 Типологія виникнення держави: види та їх характеристика. 

 Демократія та державний суверенітет. Співвідношення різних видів 

суверенітету. 

 Публічна влада: визначення, компоненти та зв’язок з близькими 

категоріями. 

 

Підготувати реферат: 

 «Державний феномен: теоретичні основи виникнення та еволюції». 

 «Загальноправові проблеми забезпечення народного суверенітету». 

 «Символіка держави: елементи та їх характеристика». 

 «Загальноправова характеристика підходів до типології держави». 

 «Призначення держави: теоретико-методологічні основи пізнання». 

 «Проблема фактичного претендування на народний суверенітет в 

умовах трансформації державно-суспільного устрою». 

 «Суверенітет народу як ядро демократичної держави». 

 «Вчення Платона про державно-правові явища». 

 «Політична доктрина Нікколо Макіавеллі». 

 «Проблеми та напрями розвитку країн Європейського Союзу» 

 

Словникова робота: 

держава, країна, територія, народ, влада, патріархальна теорія державотворення, 

теологія державотворення, теорія державотворення, теорія державотворення, 

теорія державотворення, теорія насильства, теорія класотворення, олігархічна 

держава теорія формування, квазідержава, формування державних договорів, 

конкордат, державний поділ, ліквідація держави, відділення, стандартизація 

держави, легітимний державний примус, держава участі, етична держава, 

демократія, державна держава, суверенітет, суверенітет деверев дерев’яний 

герж. Власність, народний суверенітет, суверенітет нації, суверенні права, 

внутрішня частина державного суверенітету, зовнішня частина державного 

суверенітету, гарантії державного суверенітету. 

 

Підготувати анотацію до наступних тем: 

 Зміст та етапи нормотворчого процесу. 

 Юридична техніка: поняття, компоненти та їх характеристика. 

 Систематизування нормативно-правових актів: сутність та види.  

 

Розробити схеми: 

 Сутність та властивості нормовторчості. 

 Етапи нормотворчого процесу. 

 Взаємозв’язок правових джерел. 
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 Компоненти нормативних актів. 

 Відмінність НПА від інших правових актів. 

 Види законів та їх властивостей. 

 Діючі межі НПА у часі, просторі та групі людей. 

 

Підготувати реферат: 

 «Нормотворча діяльність органів законодавчої влади в Україні». 

 «Форми права: Теоретико-правові основи». 

 «Прецедент у системі правових джерел». 

 «Вчення про систему права в Україні». 

 «Питання впровадження прецедентів у національну правову систему». 

 «Перші в історії України джерела права». 

 «Нормотворча діяльність акт як компонент системи джерел права». 

 

Практичні завдання 

Завдання № 1. Роботи в малих групах. Час – 15 хвилин. ЗВО діляться 

на групи по 4-5 осіб. Кожна група отримує від вчителя картку з назвою 

певного типу держави (патерналістська держава, демократична держава, 

конституційна держава, етична держава, автократична держава, диктатура, 

світська держава, клерикальна держава, атеїстична держава тощо). Протягом 

5 хв. Студенти консультуються в малій групі щодо презентації свого типу 

стану. 

Завдання: 2 хв. представляти, описувати, але не називати природу 

стану. Решта ЗВО має вгадати, що це за держава, і назвати її. За потреби 

вчитель коригує відповіді ЗВО. 

Завдання № 2. Мозковий штурм «карта ідей». Час – 25 хвилин. 

Обладнання – маркування, Wattmann A-1, наклейки. ЗВО потрібно розділити 

на підгрупи по 9-10 осіб. 

Тема вищесказаного: Природа та соціальне призначення сучасної 

держави лідерства. 

Етап 1. Мозковий штурм. Стікери ЗВО формують до 10 власних думок 

(на тему, яку надає вчитель. 

Етап 2. Оцінка ідеї. Зараз формуються ЗВО в рамках підгруп для 

обміну власними думками, обговорення їх змісту та потреб. 

Етап 3. Створення ідейної карти. На ватмані ЗВО має намалювати 

чотири колонки та розділити вибрані ідеї відповідно до таких блоків: 

Етап 4. Презентація картки ідеї. Представники кожної підгрупи 

виступають із ба і оголошують найбільшу конгрегацію, яку ви приїжджаєте. 

Завдання № 3. Проаналізуйте текст Декларації Незалежності України. 

«Вихід і смертоносна пускова установка висить над українською купою 

з деревним ендером 1991 року 
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 продовження тисячолітньої традиції становлення держави в 

Україні, 

 позбавлення права на самовизначення, передбаченого Статутом 

ООН та іншими міжнародно-правовими документами, 

 виконання Декларації про державний суверенітет України, 

Верховна Рада Української Радянської Соціалістичної Республіки 

урочисто проголошує незалежність України та створення незалежної 

Української держави – УКРАЇНИ. 

Територія України є неподільною і недоторканною. Відомості на 

території України мають силу Конституції та законів України. 

Вкажіть метод, який використовувався для створення держави. 

Обґрунтуйте свою думку. Проаналізуйте зміст права на самовизначення та 

його національно-правову основу. Хто має на це право? Як і ким це 

надається? 

Завдання № 4. Висловіть наступні тези дослідників: 

Ч. Йолос: «Елітистська патерналістська держава, яка претендує на роль 

визначальної політичної цінності громадянського суспільства, проголошує 

забезпечення його інтересів, ставить себе вище права волі, активно впливає 

на економічну, політичну та духовну сфери суспільного життя». 

Г. Касьянов: «нацг тотоораціоне з дерододовою, тобто двигунами 

С. Лісенков: «Ця ідеологія є антиподом анархізму й демократії і 

розглядає державу як найвищий результат і мету суспільного розвитку, 

обґрунтовує її залучення до економічного та політичного життя суспільства 

тощо». 

Про який стан йдеться у пропонованих тезах? Введіть свої помилки. Чи 

актуальна сьогодні така концепція держави? Як ставитися до ідей гуманізму? 

Введіть характеристику іншого типу країни. 

Завдання № 5. Період – 15 хвилин. Студентів буде поділено на групи 

по 2-3 ЗВО. Для кожної групи НПП зазначає назву громадської організації. 

Протягом 10 хвилин представники ОВНС збираються у невеликій групі, щоб 

представити свою громадську організацію. 

Задача: за 5 хвилини представити громадську організацію, описати її, 

але не називати. Інші претенденти повинні відгадати й назвати цю громадську 

організацію. За потреби НПП може виправити відповіді студентів. 

 

Словникова робота: 

правоутворення, правотворчість, нормотворчість, законотворчість, загальносоціальні 

джерела права, джерела правових актів, характеристика нормативно-правових 

актів, предмет прийняття законодавчого акта, структура законодавчого акта, 

преамбула, стаття законодавчого акта, розділ законодавчого акта, система 

законодавчих актів, законодавчий акт із заг. дію, законодавчий акт із 

особливою дією, нормативні акти з винятковою дією, звичайні закони, 

індивідуальні акти, закони, прийняті на референдумі Законодавчий орган 
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держави, конституції, звичайні закони, кодифіковані закони, тематичний 

Закони, комплексні закони, закони про реформу, закони про ратифікацію, 

основні закони, статути, акти тлумачення, указ, наказ, наказ, нормативно-

правові акти із загальною дією, нормативно-правові акти зі спеціальною 

дією, нормативно-правові акти з виключною дією, пряма дія нормативно-

правових актів, зворотна сила нормативно-правових актів, продовження дії 

нормативно-правових актів, прецедент, прецедентний знак, юриспруденція, 

звичай, юридична практика, підписати правовий звичай, правовий договір, 

знак юридичного договору, Акти міжнародного права, загальні правові 

принципи, юриспруденція, загальні правові принципи, юридична техніка. 
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ТЕМА 3. ЗАКОНОТВОРЧІСТЬ. ПІДЗАКОННА 

НОРМОТВОРЧІСТЬ 
 

Теми для мультимедійних презентацій: 

 Сутність та аналіз складових форми державного правління. 

Чинники, що визначають різноманіття форм державного устрою. 

 Монархія, республіка як форми правління та нетипові форми  

 

Підготувати анотацію до наступних тем: 

 Унітарна держава та федерація як форми державного устрою.  

 Види та характеристика державно-правових режимів. 

 

Розробити схеми: 

 Особливості монархічної форми правління. 

 Особливості демократичного державного режиму. 

 Загальна характеристика міжнародних спільнот держав. 

 Порівняльний аналіз міжнародних утворень. 

 Ознаки різних видів республіки. 

 

Підготувати реферат: 

 «Формування та перспективи розвитку абсолютних монархій». 

 «Ретроспектива та напрями становлення форма правління України». 

 «Джамахіярія: тенденції становлення та розвитку». 

 «Парламентська республіка як гарантія демократичності держави». 

 «Державні форми в державах постсоціалізму». 

 «Змішана форма правління: правова модель та практика». 

 «Політичний та державний режими: сутність та взаємозв’язки». 

 «Парламентська форма устрою: атрибути та характеристика». 

 «Роль та місце президента у змішаній республіці». 
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Словникова робота: 

форма правління, структура форми правління, форма правління, монархія, 

республіка, монархія парламентська, необмежені монархії станова монархія, 

президентська республіка, капіталістична республіка, змішана республіка, 

форма правління, унітарна держава, федерація, конфедерація, імперія, форма 

правління, геронтократична форма правління, держава, апарат, політичний 

режим, політична система, суверенітет, уряд, верховенство права, міжнародні 

федерації держав, міжнародні міжурядові організації, міжнародні неурядові 

організації. 

 

Практичні завдання 

Завдання № 1. Гра передбачає засвоєння лексики з вивченої  

теми «Форма державного устрою. Форма державного правління. Форма 

державного режиму» та загальновживаних слів. 

Це гра, в якій студент має хвилину, щоб описати поняття, вказане на 

картці. Учасник повинен надати більше інформації про тему, її роль, 

застосовування тощо. Перемагає ЗВО, який надасть максимально повну та 

достовірну інформацію про об’єкт, вказаний на картці. 

Перевірка знань: лексичний запас на певну тему в поєднанні з аналізом. 

Об’єктивний спосіб зміцнити оброблену тканину. 

Атрибути гри: вдосконалюються навички швидкої реакції. 
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Теми для мультимедійних презентацій: 

 Сутність та особливості механізму країни. Складові частини 
державного механізму: органи громадського управління, установи та організації. 

 Засади державного механізму: перехід, види, правове регулювання. 

 Апарат держави: підхід, характеристика та елементи. Взаємозв’язок 
державного механізму і апарату країни. 
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Підготувати анотацію до наступних тем: 

 Державний орган як ключова компонента механізму держави: 

перехід, характеристика, види. 

 Аналіз, функції та обґрунтування діяльності виконавчої та судової 

влади. Особливості реалізації вибірки публічної влади в Україні. Поділ влади. 

 Публічна служба та її види, класифікація посадових осіб. 

 

Розробити схеми: 

 Принципи діяльності державного апарату. 

 Елементи апарату держави. 

 Правові основи функціонування державного апарату. 

 Органи державної влади як основний компонент державного апарату. 

 Розподіл влади як принцип механізму держави. 

 Теоретико-правовий аналіз законодавчої, виконавчої та судової 

гілок влади. 

 Публічна служба. 

 «Судова влада», «правосуддя», «судовий процес» та «судове 

правозастосування»: взаємозв’язок категорій. 

 

Підготувати реферат: 

 «Державний орган у системі публічного управління». 

 «Роль принципу публічної влади на розвиток моделі демократичної 

влади: національний досвід та практика зарубіжжя». 

 «Органи публічної влади як суб’єкти гарантування прав ВПО в 

Україні». 

 «Правоохоронні органи в системі координат публічної влади». 

 «Поліпшення функціонування органів публічної влади стосовно 

гарантування прав особи». 

 «Публічна служба в умовах становлення громадянського суспільства». 

 «Посадова особа в умовах модернізації державного управління». 

 «Посадові особи та державні службовці: термінологічні та правові 

особливості». 

 «НАЗК як інституційний механізм гарантування прав і свобод 

людини у сфері боротьби з корупцією». 

 

Словникова робота: 

державний апарат, структура державного апарату, державний апарат, 

структура державного апарату, державний орган, державні підприємства, 

державні установи, принципи організації та діяльності державного апарату, 

влада, суб’єкт владних повноважень, об’єкт влади, державна влада 

відносини, виборчі принципи , принципи поділу та поєднання влад, принцип 

командної єдності, принцип колегіальності, принцип ієрархії, професійний 
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принцип, органи судової влади, судова влада, законодавча влада, виконавча, 

судова влада, прямий контроль, керівник державної служби в державній 

установі, посада державного службовця, професійна компетентність, 

прирівняна посада, службова дисципліна, служба державного службовця, 

мілітаризована (військова, воєнізована) державна служба. 

 

Практичні завдання 

Завдання № 1. Гра передбачає засвоєння лексики з вивченої теми 

«Апарат держави» та загальновживаних слів. 

Це гра, в якій студент має хвилину, щоб описати поняття, вказане на 

картці. Учасник повинен надати більше інформації про тему, її роль, 

застосовування тощо. Перемагає ЗВО, який надасть максимально повну та 

достовірну інформацію про об’єкт, вказаний на картці. 

Перевірка знань: лексичний запас на певну тему в поєднанні з аналізом. 

Об’єктивний спосіб зміцнити оброблену тканину. 

Атрибути гри: вдосконалюються навички швидкої реакції. 
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ТЕМА 4. НОРМАТИВНО-ПРАВОВІ ТА ІНДВІДУАЛЬНІ 

АКТИ: ПОНЯТТЯ, СУТНІСТЬ, ЗМІСТ 

 

Теми для мультимедійних презентацій: 

 Сутність та види організаційно-правових форм. 

 Звичай як форма права. 

 Правознавство як правове джерело. 

 Нормативно-правовий договір у системі джерел права. 

 Правовий акт: поняття, характеристика, види. Взаємозв’язок 

системи права та правової системи.  

 

Підготувати анотацію до наступних тем: 

 Закон: сутність, види їх аналіз. Кодекс як особлива правова форма. 

 Статути нормативно-правових актів. 

 Дія правових актів у часі, просторі та по групі людей. 

 Загальні правові засади в системі правових джерел. 

 

Розробити схеми: 

 Різноманітність форм (юридичних джерел). 

 Характеристика джерел права. 

 Тлумачення терміну «регулюючий договір». 

 Взаємозв’язок правових джерел. 

 Компоненти нормативних актів. 

 Відмінність НПА від інших правових актів. 

 Види законів та їх властивостей. 

 Статути: поняття, види. 

 Діючі межі НПА у часі, просторі та групі людей. 

 

Підготувати реферат: 

 «Форми права: Теоретико-правові основи». 

 «Прецедент у системі правових джерел». 

 «Вчення про систему права в Україні». 

 «Питання впровадження прецедентів у національну правову систему». 

 «Отримання правових джерел». 

 «НПА та критерії їх конституційності». 

 «Перші в історії України джерела права». 

 «Нормативний акт як компонент системи джерел права». 

 “Правова природа законів і нормативних актів”. 

 «Вимоги до статутного нормативно-правового акта як офіційного 

документа». 

 «Особливості режиму дії нормативно-правових актів у групі осіб». 
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Словникова робота: 

джерело права, правова форма, джерело права в матеріальному плані, 

джерело права в інституційному плані, джерело права в правовому плані, 

джерело права в ідеологічному плані, зміст джерела права, внутрішня і 

зовнішня правова форма, загальносоціальні джерела права, джерела правових 

актів, характеристика нормативно-правових актів, предмет прийняття 

законодавчого акта, структура законодавчого акта, преамбула, стаття 

законодавчого акта, розділ законодавчого акта, система законодавчих актів, 

законодавчий акт із заг. дію, законодавчий акт із особливою дією, нормативні 

акти з винятковою дією, звичайні закони, індивідуальні акти, закони, 

прийняті на референдумі Законодавчий орган держави, конституції, звичайні 

закони, кодифіковані закони, тематичний Закони, санаторно-курортні 

соціальні закони, комплексні закони, закони про реформу, імплементаційні 

закони Статутні закони, закони про ратифікацію, основні закони, статути, 

акти тлумачення, указ, указ, наказ, наказ, наказ, нормативно-правові акти із 

загальною дією, нормативно-правові акти зі спеціальною дією, нормативно-

правові акти з виключною дією, пряма дія нормативно-правових актів, 

зворотна сила нормативно-правових актів, продовження дії нормативно-

правових актів, прецедент, прецедентний знак, юриспруденція, звичай, 

юридична практика, підписати правовий звичай, правовий договір, знак 

юридичного договору, Акти міжнародного права, загальні правові принципи, 

юриспруденція, загальні правові принципи. 

 

Практичні завдання 

 

Завдання № 1. Заповнити порівняльну таблицю.  
 

Критерії 

порівняння 
Закон 

Судовий 

прецедент 

Принципи 

права 

Міжнародний 

акт 

1.     

2.     

3.     

4.     

 

Завдання № 2. Період – 15 хвилин. Студентів буде поділено на групи 

по 2-3 ЗВО. Для кожної групи НПП зазначає назву громадської організації. 

Протягом 10 хвилин представники ОВНС збираються у невеликій групі, щоб 

представити свою громадську організацію. 

Задача: за 5 хвилини представити громадську організацію, описати її, 

але не називати. Інші претенденти повинні відгадати й назвати цю 

громадську організацію. За потреби НПП може виправити відповіді студентів 

коледжу. 
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ТЕМА 5. ЗАСОБИ, ПРИЙОМИ І ПРАВИЛА ФОРМУВАННЯ 

ЗМІСТУ НОРМАТИВНО-ПРАВОВИХ ТА 

ПРАВОЗАСТОСОВНИХ АКТІВ 
 

Теми для мультимедійних презентацій: 

 Визначення та властивості демократичної країни. 

 Методи та принципи демократії в Україні. 

 Поняття правової держави: ретроспектива та сучасність. 

 Правовий уряд: поняття, ознаки та принципи. 

 

Підготувати анотацію до наступних тем: 

 Правова держава і верховенство права. 

 Проблеми розвитку правової держави в Україні 

 Сутність та характеристика соціальної держави. 

 Визначення та властивості демократичної країни. 

 Методи та принципи демократії в Україні. 
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Розробити схеми: 

 Елементи верховенства права. 

 Види інститутів громадянського суспільства. 

 Взаємозв’язок громадянського суспільства та політичних партій. 

 Зміст, особливості та компоненти політичної системи. 

 Значення держави для громадянського суспільства. 

 Сутність та різновиди політичних партій. 

 

Підготувати реферат: 

 «Проблеми забезпечення принципу верховенства права» 

 «Взаємозв’язок відкритого суспільства та країни у зовнішній і 

внутрішній політиці та правових концепціях сучасності». 

 «Забезпечення рівності прав і свобод жінок і чоловіків та вплив на 

формування громадянського суспільства». 

 «Відкрите суспільство як спосіб демократичного вирішення 

суперечностей у контексті політичної». 

 «Політичні партії, особистість, країна: правові основи взаємодії в 

умовах правового розвитку». 

 «Дієвість співпраці органів влади, державних інституцій та 

політичних партій у боротьбі з корупцією». 

 «Зарубіжний досвід поліпшення відносин між країною та 

громадянськими організаціями». 

 «Зарубіжна практика продуктивної комунікації держави та відкритого 

суспільства та його впровадження у досвід державного керівництва». 

 

Словникова робота: 

демократія, верховенство права, правова держава, конституційна юрисдикція, 

верховенство права, соціальна держава, професійні організації саморегулювання, 

неприбуткові організації, політичний суспільний устрій, питання політики, 

політико-правових інститутів, політичних норм, політичних відносин, 

політичного процесу, політичних функцій, політичного режиму, політичної 

свідомості, громадянського об’єднання, політичної партії, партійної системи, 

політичних норм, політичного процесу, політична діяльність, громадське 

об’єднання, асоціації органів місцевого самоврядування, некорпоративні 

товариства, корпорації, світове громадянство, демократичні режими їх, 

органи державної влади, люди суверенітет, союз, головна організація 

профспілки, профспілкові організації, уряд. 

 

Практичні завдання 

Завдання № 1. Час – 20 хвилин. Кандидатів слід розділити на невеликі 

підгрупи. НПП звертається до центральної теми дискусії «Відкрите 

суспільство як спосіб демократичного вирішення суперечностей у контексті 
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політичної». Кожна підгрупа ЗВО збирає 8 питань на задану тему, надсилає 

їх у вигляді «бумеранга» в будь-яку підгрупу ЗВТ і вислуховує відповідь. 

Якщо відповідь неповна, бумеранг повертається до підгрупи, яка його 

«послала». Фрілансери, які надають повну відповідь, надсилають «бумеранг» 

іншій підгрупі. Учитель оцінює як запитання, так і відповіді. В кінці 

бумеранга вчитель підраховує кількість балів, набраних кожною підгрупою. 
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ТЕМА 6. ПРАВОТВОРЧІ І ПРАВОЗАСТОСОВНІ ПОМИЛКИ: 

ПОНЯТТЯ, ВИДИ 
 

Теми для мультимедійних презентацій: 

 Праворозуміння: концепції та їх характеристика. 

 Сутність права та його характеристика. Труднощі у формулюванні 

визначення дефініції права. 

 Соціальна роль права. 

 Зміст і структура закону. 

 

Підготувати анотацію до наступних тем: 

 Правові принципи: сутність та види. 

 Правові функції. 

 Праворозуміння: концепції та їх характеристика. 

 Сутність права та його характеристика. Труднощі у формулюванні 

визначення дефініції права. 

 

Розробити схеми: 

 Концепції праворозуміння. 

 Елементи права. 

 Поняття та види функцій права. 

 Сутність та види принципів права. 

 

Підготувати реферат: 

 «Праворозуміння в міжнародній та національній правознавстві». 

 «Зміст аксіологічної функції права та особливості її реалізації». 

 «Взаємозв’язок юридичної та соціальної підсистем суспільства». 

 «Позитивне право: діалектика особистого і суспільного». 

 «Поняття та елементи верховенства права». 

 «Поняття державної безпеки як особливої юридичної особи 

(правові аспекти)». 

 

Словникова робота: 
право, предмет праворозуміння, правове право, об’єктивне правове право, 
суб’єктивне правове право, формальна правова визначеність, систематика 
права, загальна чинність права, правова функція, гуманітарно-правова 
функція, ідейно-правова функція, організаційно-адміністративна функція 
права, культурно-правова функція, комунікативна правова функція, порядок-
статична правова функція, порядку-динамічна правова функція, захисна 
функція права, компенсаційна правова функція, поновлююча юридична 
функція, обмежувальна Правова функція, загальносоціальна правова функція 
Правовий принцип, принцип демократії, законні принцип дії, істотний 
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принцип права, економіка, політика, правовий зміст, право, правова 
поведінка, верховенство права, правові особливості, звичаєве право, звичай, 
юриспруденція, юриспруденція, релігійні норми, традиція, норма звичай, 
правова цінність, функціональна система права. 

 

Практичні завдання 
Завдання № 1. Час – 20 хвилин. Кандидатів слід розділити на невеликі 

підгрупи. НПП звертається до центральної теми дискусії «Відкрите 
суспільство як спосіб демократичного вирішення суперечностей у контексті 
політичної». Кожна підгрупа ЗВО збирає 8 питань на задану тему, надсилає 
їх у вигляді «бумеранга» в будь-яку підгрупу ЗВТ і вислуховує відповідь. 
Якщо відповідь неповна, бумеранг повертається до підгрупи, яка його 
«послала». Фрілансери, які надають повну відповідь, надсилають «бумеранг» 
іншій підгрупі. Учитель оцінює як запитання, так і відповіді. В кінці 
бумеранга вчитель підраховує кількість балів, набраних кожною підгрупою. 
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ТЕМА 7. ТЕХНІКА СКЛАДАННЯ ТА ОСОБЛИВОСТІ 

ОФОРМЛЕННЯ НОРМАТИВНИХ, РОЗПОРЯДЧИХ  

І ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВИХ ДОКУМЕНТІВ 
 

Теми для мультимедійних презентацій: 

 Правова система: поняття, характеристика та компоненти. 

 Характеристика публічного та приватного права. 

 Правова сфера: поняття, формування правових сфер. 

 Сутність, характеристика та види правових інститутів. 

 Зміст, характеристика та елементи правової держави. 

 

Підготувати анотацію до наступних тем: 

 Види правових норм. Спеціалізовані правові норми. 

 Прийоми представлення елементів правових норм у положеннях 
статей нормативно-правових актів. 

 Правова система: поняття, характеристика та елементи. 

 

Розробити схеми: 

 Елементи системи права. 

 Галузі права та  їх характеристика. 

 Структура норми права та характеристика її елементів. 

 Компоненти нормативних актів. 

 Види законів та їх властивостей. 
 

Підготувати реферат: 

 «Теоретико-правова характеристика системи законодавства» 

 «Теоретико-правова характеристика галузей права 

 «Нормотворча діяльність органів законодавчої влади в Україні» 

 «Форми права: Теоретико-правові основи». 

 «Питання впровадження прецедентів у національну правову систему». 

 «Перші в історії України джерела права». 

 «Нормотворча діяльність акт як компонент системи джерел права». 

 «Диспозиція як елемент правового регулювання». 
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Словникова робота: 

система права, правова система, інститут законодавства, міжнародне право, 

мораль, джерела правових актів, характеристика нормативно-правових актів, 

предмет прийняття законодавчого акта, структура законодавчого акта, 

преамбула, стаття законодавчого акта, розділ законодавчого акта, система 

законодавчих актів, законодавчий акт із заг. дію, законодавчий акт із 

особливою дією, нормативні акти з винятковою дією, звичайні закони, 

індивідуальні акти, закони, прийняті на референдумі Законодавчий орган 

держави, конституції, звичайні закони, кодифіковані закони, тематичний 

Закони, комплексні закони, зворотна сила нормативно-правових актів, 

продовження дії нормативно-правових актів, прецедент, прецедентний знак, 

юриспруденція, звичай, юридична практика, підписати правовий звичай, 

правовий договір, знак юридичного договору, Акти міжнародного права, 

загальні правові принципи, юриспруденція, загальні правові принципи, 

юридична техніка, звичай, релігія. 

 

Практичні завдання 

Завдання № 1. Період – 15 хвилин. Студентів буде поділено на групи 

по 2-3 ЗВО. Для кожної групи НПП зазначає назву громадської організації. 

Протягом 10 хвилин представники ОВНС збираються у невеликій групі, щоб 

представити свою громадську організацію. 

Задача: за 5 хвилини представити громадську організацію, описати її, 

але не називати. Інші претенденти повинні відгадати й назвати цю громадську 

організацію. За потреби НПП може виправити відповіді студентів коледжу. 
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ТЕМА 8. ПРИНЦИПИ НОРМОТВОРЧОСТІ 

 

Теми для мультимедійних презентацій: 

 Законність: поняття, характер і структура.  

 Законність у конституційно-демократичній державі: взаємодія, 

взаємовплив і взаємозалежність. 

 Зміст, пункти, особливості та правові принципи. 

 Загальносоціальні та особливо соціальні гарантії законності. 

 

Підготувати анотацію до наступних тем: 

 Правопорядок: поняття, ознака та структурні елементи. 

 Суспільна характеристика функцій і принципів правопорядку. 

 Питання контексту та взаємовпливу суспільно-правового порядку. 

 Право, законність, правопорядок: питання співвідношення та взаємодії. 

 Основні шляхи зміцнення правопорядку. 
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Розробити схеми: 

 Основні елементи структури правового порядку. 

 Специфічні принципи правопорядку. 

 Юридичні та організаційні гарантії законності. 

 Вимоги законності до змісту нормотворчої діяльності. 

 

Підготувати реферат: 

 «Реалізація принципу законності в діяльності органів місцевого 

самоврядування». 

 «Законність як принцип діяльності національної поліції». 

 «Співвідношення справедливості і законності». 

 «Законність як ціннісне вираження правової реальності у громадянському 

суспільстві». 

 «Правопорядок як необхідна форма організації сучасного 

суспільства». 

 «Фактори та умови забезпечення правопорядку в сучасному 

українському суспільстві». 

 

Словникова робота: 

законність, контроль-моніторинг елемент законності, компенсаційний 

елемент законності, принцип верховенства права, принцип єдності правового 

порядку, принцип універсальності законності, принцип рівності, принцип 

гарантування основних прав людини і основних свобод, принцип верховенства 

закону та демократії, принцип доцільності, принцип невідворотності, 

загальні соціальні гарантії, гарантії економічної (матеріальної) законності, 

гарантії соціальної законності, гарантії політичної законності, гарантії 

ідеологічної законності, статутні гарантії, гарантії парламентської законності, 

гарантії законності президента, держава гарантії законності, гер належні 

гарантії законності, контрольно-наглядові гарантії законності, запобіжні 

(попереджувальні) гарантії законності, припинення гарантій законності, 

гарантії відновлення законності, каральні (каральні) гарантії законності, 

засоби законності, вимоги законності, сутність законності, мета законності, 

законність, закон і порядок, зміст правового порядку, матеріальний зміст 

правової системи, правовий (конституційний) зміст правової системи, 

структура правової системи, елементи правової системи, інституційний 

елемент правової системи, документ і правочин елемент правової системи 

правопорядок, ідеологічний елемент правопорядку, функціонально-діяльний 

елемент правопорядку, комунікативний інтеграл), оцінка і Орієнтаційна 

функція правопорядку, комунікативна функція правопорядку, виховна 

функція правопорядку, громадський порядок, громадський порядок. 
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Практичні завдання 

Завдання № 1. Інтерактивна гра «Крокодил». Час – 20 хв. 

Наприкінці заняття здобувачі вищої освіти поділяються на дві команди. 

Кожна команда обирає 1 гравця, який буде капітаном команди та буде 

пояснювати слова. Кожен з капітанів по черзі обирає картку (але при цьому 

не бачить, який текст на ній написано, тобто обирає картку лицьовою 

стороною),  де читає словосполучення щодо гарантії законності (на картках 

містяться словосполучення про юридичні гарантії законності за суб’єктом 

застосування: парламентські, президентські, урядові, судові, прокурорські, 

муніципальні тощо). Здобувач протягом 1 хвилини має без слів, тобто 

жестами пояснити, про якого суб’єкта йдеться. Наприкінці гри викладач 

підраховує кількість набраних командами балів. 

Завдання № 2. Проаналізуйте наведені вислови, ґрунтуючись на таких 

правових категоріях, як «законність» та «правопорядок». 

Легше створювати закони, ніж дотримуватись їх (Наполеон). 

Коли множаться закони й укази, зростають розбої та грабежі (Лао-Цзи) 

Численність законів у державі є те саме, що велика кількість лікарів: 

ознака хвороби і безсилля (Вольтер). 

Суворість законів пом’якшується їх невиконанням (П. Вяземський). 

Бережи порядок, і порядок збереже тебе (Латинський вислів). 

З поганими законами і хорошими посадовцями цілком можна правити 

країною. Але якщо посадовці погані, не допоможуть і найкращі закони 

(Отто фон Бісмарк). 

У країні, де є порядок, будь сміливий і в діях, і в промовах. У країні, де 

немає порядку, будь сміливий в діях, але обачний в промовах (Конфуцій). 

Де закони можуть бути порушені під приводом загального порятунку, 

там немає конституції (Н. Мальбранш). 
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ТЕМА 9. ОСОБЛИВОСТІ НОРМОТВОРЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  
У РІЗНИХ ПРАВОВИХ СИСТЕМАХ СВІТУ 

 
Теми для мультимедійних презентацій: 

 Правова система: поняття, структура, функції Поняття та характеристика 
правової системи (правової сім’ї). 

 Типи (сім’ї) правових систем світу. 

 Загальна характеристика англосаксонської правової сім’ї (Common 
Law Family). 

 
Підготувати анотацію до наступних тем: 

 Загальна характеристика континентальної правової сім’ї. 

 Змішані типи правових систем – скандинавські та латиноамериканські 
групи: поняття та характеристика. 

 Релігійний тип (сім’я) правових систем: поняття та загальна 
характеристика. 
 

Розробити схеми: 

 Функції правової системи. 

 Види правових систем. 

 Особливості юридичної компаративістики. 
 

Підготувати реферат: 

 «Загальні основи формування системи права». 

 «Особливості континентальної правової системи». 

 «Сім’я релігійного  права». 

 «Правова система України: генеза та напрями розвитку». 

 «Англосаксонська правова сім’я, її особливості». 

 «Взаємодія міжнародного, європейського та національного права». 
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Словникова робота: 
порівняльне правознавство, юридична компаративістика, система права, 
правова система, інститут законодавства, міжнародне право, мораль, джерела 
правових актів, характеристика нормативно-правових актів, предмет 
прийняття законодавчого акта, структура законодавчого акта, преамбула, 
стаття законодавчого акта, розділ законодавчого акта, система законодавчих 
актів, законодавчий акт із заг. дію, законодавчий акт із особливою дією, 
нормативні акти з винятковою дією, звичайні закони, індивідуальні акти, 
закони, прийняті на референдумі Законодавчий орган держави, конституції, 
звичайні закони, кодифіковані закони, тематичний Закони, комплексні 
закони, зворотна сила нормативно-правових актів, продовження дії 
нормативно-правових актів, прецедент, прецедентний знак, юриспруденція, 
звичай, юридична практика, підписати правовий звичай, правовий договір, 
знак юридичного договору, Акти міжнародного права, загальні правові 
принципи, юриспруденція, загальні правові принципи, юридична техніка, 
звичай, релігія, комунікативна складова структура правової системи. 

 

Практичні завдання 
Завдання № 1. Період – 15 хвилин. Студентів буде поділено на групи 

по 2-3 ЗВО. Для кожної групи НПП зазначає назву громадської організації. 
Протягом 10 хвилин представники ОВНС збираються у невеликій групі, щоб 
представити свою громадську організацію. 

Задача: за 5 хвилини представити громадську організацію, описати її, 
але не називати. Інші претенденти повинні відгадати й назвати цю громадську 
організацію. За потреби НПП може виправити відповіді студентів. 
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ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ДЛЯ ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ 

 

1. Поняття та система юриспруденції 

2. Функції юриспруденції, її завдання на сучасному етапі. 

3. Предмет загальної державно-правової теорії. 

4. Методи (методологія) державно-правового пізнання. 

5. Положення державно-правової теорії в системі суспільно-правових 

наук. 

6. Влада і соціальні норми в первісному суспільстві. 

7. Історичні умови зародження країни і права. 

8. Ознаки держави, що відрізняють її від влади первісного суспільства. 

9. Різноманітність думок щодо виникнення держави і права. 

10. Поняття та характеристика країни. 

11. Наукові погляди на природу держави. 

12. Характеристика становлення державно-правової організації в Україні. 

13. Поняття типу держави, фактори, що його визначають. 

14. Поняття та структура форми країни. 

15. Форма правління: поняття та варіанти. 

16. Форма правління: поняття та варіанти. 

17. Політико-правовий режим та його різновиди. 

18. Зв’язок між типом і формою землі. 

19. Поняття, зміст функцій країни, їх класифікація. 

20. Правові форми виконання державних завдань. 

21. Роль органів внутрішніх справ у виконанні завдань країни. 

22. Поняття державного апарату та його особливості. 

23. Орган влади країни: поняття, ознаки, види. 

24. Фактори, що впливають на зміну функцій та державного апарату. 

25. Поняття, природа та види країн соціал-демократичного спрямування. 

26. Верховенство права в історії політико-правової думки. 

a. Поняття правової держави та її основні ознаки. Поняття та основні 

ознаки правового статусу особи в конституційній державі. 

27. Основні форми та інститути демократії в Україні. 

28. Проблема розбудови правової держави в Україні. 

29. Демократичний уряд як принцип державного устрою. 

30. Верховенство права як принцип державного порядку. 

31. Наукова концепція праворозуміння. 

32. Поняття та ознаки права. 

33. Об’єктивне і суб’єктивне право. 

34. Класифікація функцій права та загальна характеристика. 

35. Закони та інші соціальні норми. 

36. Правовий вплив і правове регулювання. 

37. Поняття про механізм правового регулювання, його етапи та 

елементи. 
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38. Вимоги до механізму правового ладу в демократичній 

конституційній державі. 

39. Поняття та класифікація правових форм. 

40. Правове поняття, його основні характеристики та види. 

41. Конституція України, її основні ознаки та місце в системі права. 

42. Статутний нормативно-правовий акт: поняття та характеристика. 

43. Поняття та загальна характеристика правової держави. 

44. Технологія контролю як різновид юридичної технології: поняття, 

елементи, види. 

45. Законодавчі технології. юридична термінологія. 

46. Структура правової держави: поняття та соціальна ознака. 

47. Класифікація правових норм. Соціальна характеристика їх основного 

виду. 

48. Способи відображення правових норм у нормативно-правових актах. 

49. Нетипові правові норми. Співвідношення норми права та віднесення 

статей до нормативно-правового акта. 

50. Правова система: поняття, ознаки, основні елементи. 

51. Поняття суб’єкта та метод правового регулювання. 

52. Правова система, система законодавства, система юриспруденції,  

їх співвідношення. 

53. Правова система України: поняття, структура. 

54. Правова система і правопорядки. 

55. Поняття та ознаки правовідносин. 

56. Критерії класифікації та види правовідносин. 

57. Структура та зміст правовідносин. 

58. Суб’єкти правовідносин, їх характеристика. 

59. Поняття та види об’єктів правовідносин. 

60. Поняття юридичних фактів, їх класифікація. 

61. Поняття законодавства, його функції та принципи. 

62. види законодавства. 

63. Основні етапи законодавчого процесу. 

64. Юридична сила нормативно-правових актів. 

65. Порядок введення в дію законів України. 

66. Діючі межі нормативно-правових актів. 

67. Поняття та форми систематизації нормативно-правового матеріалу. 

68. Законодавча техніка: поняття та види. 

69. Поняття та форми безпосередньої реалізації прав. 

70. Поняття та основні ознаки реалізації правових норм. 

71. Основні стадії процесу кримінального переслідування. Передумови 

правильного застосування закону. 

72. Акти реалізації правових норм, соціальні характеристики та їх види. 

73. Особливості правозастосування у разі правових лазівок та колізій 

правових норм. 
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74. Поняття тлумачення правових норм, його основні види. 

75. Основні види тлумачення правових норм. 

76. Види тлумачення правових норм для суб’єктів. 

77. Тлумачення правових норм за їх правовим змістом. 

78. Поняття та види інтерпретаційних актів. 

79. Правова природа керівних роз’яснень Пленуму Верховного Суду. 

80. Поняття правомірної поведінки та її види. 

81. Об’єктивна та суб’єктивна сторона правомірної поведінки. 

82. Поняття та основні ознаки правопорушення, його різновиди. 

83. Склад правопорушення, ознака його основних частин. 

84. Роль органів внутрішніх справ у боротьбі зі злочинністю та іншими 

правопорушеннями. 

85. Поняття судочинства, його особливості та види. 

86. стадії судового розгляду. 

87. Правовий нігілізм: витоки, прояви, перспективи та шляхи його 

подолання в Україні. 

88. Юридична освіта: поняття, структура, види. 

89. Значення правової культури у становленні правової країни та 

сучасного юриста. 

90. Поняття законності як багатовимірного політико-правового явища 

91. Поняття правопорядку, його відношення до суспільного. 
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